Gemeente Breda
Lokaal protocol sporten en bewegen kinderen en jongeren in Breda na 28 april 2020.
Van toepassing in de periode van 29 april tot 20 mei 2020

Inleiding
Tijdens de persconferentie van dinsdagavond 21 april jl. heeft premier Rutte aangegeven dat de COVID-19 maatregelen rondom kinderen tot en met 12 jaar en jongeren van 13 tot en met 18 jaar vanaf 29 april enigszins versoepeld kunnen worden. Deze versoepeling moet onder meer mogelijk maken dat alle kinderen en jeugd binnen die leeftijdscategorie door sport-, beweeg- en spelactiviteiten hun energie kwijt kunnen. 

Het Rijk heeft gemeenten gevraagd hier ‘regie’ op te voeren. Met dit protocol willen we de lokale invulling mogelijk maken van de versoepeling van de maatregelen. We beginnen hieronder eerst met de tekst van de Kamerbrief waarin de versoepeling omschreven wordt. Daarna geven we een overzicht van de mogelijkheden (opties) die we in Breda zien om sport aanbod voor de doelgroepen te organiseren en enkele voorwaarden per optie. Tot slot geven enkele algemene voorwaarden mee.
Dit lokaal protocol zal (wekelijks) geëvalueerd worden en kan waar nodig ook aangepast worden.

Bij de organisatie van sport- en beweegactiviteiten voor de doelgroep gelden:
· RIVM richtlijnen;
· De noodverordening;
· Het NOC*NSF protocol;
· De protocollen van de bonden of sportkoepels;
· Dit protocol.
En natuurlijk: gebruik uw gezonde verstand.

Aanpassingen maatregelen sporten (tekst Kamerbrief 21 april 2020):
Sporten is belangrijk voor iedereen en levert een belangrijke bijdrage aan gezondheid en welbevinden. Het kabinet heeft steeds aangegeven dat individueel sporten, zoals hardlopen, fietsen, of wandelen kan. Zeker in deze tijd blijft bewegen belangrijk, nu we noodgedwongen meer aan huis gebonden zijn. Gedwongen binnen zitten vraagt extra veel van kinderen en jongeren, zeker omdat de risico’s voor hen kleiner zijn. Vandaar dat het kabinet, op basis van het OMT-advies, heeft besloten dat georganiseerde sportactiviteiten in de buitenlucht vanaf 29 april onder de volgende voorwaarden weer mogelijk zijn voor kinderen en jongeren:  
· Voor kinderen tot en met 12 jaar geldt dat zij vanaf 29 april weer in de buitenlucht in georganiseerd verband mogen trainen. Het blijft bij onderlinge potjes en trainen, want officiële wedstrijden leiden tot reizen en meer contacten, en dus tot een hoger verspreidingsrisico.   
· Voor jongeren in de middelbare schoolleeftijd, 13 tot en met 18 jaar geldt dat zij ook meer ruimte krijgen om georganiseerd te sporten in de buitenlucht. Het gaat hier zowel om sporten in de openbare ruimte als sporten op een buitensportaccommodatie. Hierbij geldt echter wel dat er gesport moet worden op 1,5 meter afstand. Ook hier zijn officiële wedstrijden niet mogelijk.  

Het kabinet heeft gemeenten gevraagd sportactiviteiten via buurtsportcoaches en/of via verenigingen te faciliteren en te organiseren. Het is de bedoeling dat zoveel mogelijk kinderen en jongeren de kans krijgen om mee te doen, dus ook de niet-leden van een vereniging. Sanitaire faciliteiten, kleedkamers en kantines bij sportclubs blijven nog wel gesloten. Ook is het niet de bedoeling dat ouders langs de lijn staan. 
 
Voor iedereen boven de 18 jaar verandert niets. Voor hen geldt dat zij nog geen georganiseerde sportactiviteiten kunnen doen. Wel kunnen zij individueel blijven trainen in de openbare ruimte door bijvoorbeeld een rondje te gaan hardlopen of fietsen met gepaste afstand tot anderen.  

Opties
1. Georganiseerd sportaanbod op gemeentelijke buitensportaccommodaties
a. Ben je hoofdgebruiker van het complex: met medeweten[footnoteRef:2] en toestemming van de gemeente Breda. Gebruik kun je doorgeven via de Verhuuradministratie; [2:  	Medeweten betekent dat datum en tijd zijn vooraf bij de gemeente bekendgemaakt.] 


Wil je gebruik maken van een buitensportcomplex maar ben je geen hoofdgebruiker:
b. Onder begeleiding van een buurtsportcoach[footnoteRef:3]; met medeweten en toestemming van de hoofdgebruiker en de gemeente Breda;  [3:  	Buurtsportcoach is een mede door de gemeente Breda gesubsidieerde professional.] 

c. Onder begeleiding van een andere ‘geschoolde’ begeleider[footnoteRef:4]; met medeweten en toestemming van de hoofdgebruiker en de gemeente Breda.  [4:  	Geschoolde begeleider: iemand die kan aantonen over trainerscapaciteiten dan wel pedagogische vaardigheden te beschikken.] 

 
2. Georganiseerd sportaanbod op een locatie die eigendom is van derden (bijv. een particulier sportpark of een schoolplein)
a. Onder begeleiding van een buurtsportcoach, met medeweten en toestemming van de eigenaar. 
b. Onder begeleiding van een andere ‘geschoolde’ begeleider, met medeweten en toestemming van de eigenaar.

3. Georganiseerd sportaanbod op locaties in de openbare ruimte (Cruyff Courts, NAC playgrounds, skatebanen, trapveldjes etc.)
a. Onder begeleiding van een buurtsportcoach.
b. Onder begeleiding van een andere ‘geschoolde’ begeleider.

Algemene voorwaarden
· We verwachten dat verenigingen meewerken aan het toelaten van andere sportaanbieders die gebruik willen maken van de accommodatie;
· De begeleiders zijn verantwoordelijk voor het naleven van de richtlijnen;
· Een begeleider is bekend met de doelgroep: kent ze van vereniging of andere activiteiten;
· Een begeleider weet bij overtreding van de richtlijnen en bij ‘calamiteiten’ handelend op te treden (= eerstelijns handhaving conform protocol NOC*NSF) en de juiste instantie te benaderen;
· Hoofdgebruikers van de gemeentelijke buitensportcomplexen worden verzocht hun gewenste gebruik van de velden op hun complex door te geven aan de Verhuuradministratie.
Dag, tijden en welke velden volstaat. De gewenste bezetting kan in beginsel doorgegeven worden voor een periode tot 19 mei i.v.m. de tot dan toe geldende richtlijnen. 
Zo kan derden gebruik van de velden tijdig ingepland worden en zorgen we samen voor dat zoveel mogelijk kinderen kunnen bewegen; 
· Daarnaast verzoeken wij per vereniging een contactpersoon / aanspreekpunt voor de gemeente door te geven wanneer er vragen zijn over de organisatie van deze activiteiten in deze periode; 
· De organisator van de activiteit op een gemeentelijke buitensportaccommodatie is verantwoordelijk voor de activiteit en voor een goed ‘poortbeleid’, om te voorkomen dat mensen ongeorganiseerd gebruik gaan maken van de sportaccommodatie;
· Op een gemeentelijke buitensportaccommodatie zijn buiten de tijden dat aangemelde activiteiten plaatsvinden geen andere activiteiten toegestaan. Ook aanwezigheid van personen is dan niet toegestaan;
· De gebouwen op de gemeentelijke buitensportaccommodatie zijn niet geopend anders dan voor het ophalen van materialen, handenwassen en toiletgang bij ‘hoge nood’;
· Natuurgrasvelden op gemeentelijke sportaccommodaties mogen niet gebruikt worden, anders dan door eigen vereniging en in dat geval in overleg met de gemeente;
· De gemeente kan toestemming van gebruik van gemeentelijke buitensportaccommodaties weigeren op grond van zwaarwegende argumenten, bijvoorbeeld omdat vanwege werkzaamheden aan het complex een onveilige situatie voor gebruikers kan ontstaan.

Contact
· Een algemene vraag stelt u op sportbeleid@breda.nl of u neemt contact op met de verenigingsadviseurs van Mooiwerk via de website www.mooiwerkbreda.nl/advies-voor-jouw-sportvereniging
· Bij vragen over het huren van velden of banen neemt u contact op met verhuuradministratie@breda.nl 
· Voor handhaving belt u met 14076, optie 2. Ook buiten kantooruren.
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