Veelgestelde vragen m.b.t. hervatten buitensport voor jeugd

Vanaf 29 april 2020 mogen kinderen t/m 12 jaar en jeugd 13 t/m 18 jaar, onder begeleiding, weer samen sporten in de buitenlucht. Door verenigingen en andere sportaanbieders in Breda zijn n.a.v. deze bekendmaking veel vragen gesteld aan de gemeente. Onderstaand vindt u een samenvatting van de meest gestelde vragen, plus de antwoorden. 

1. Veiligheid en hygiëne
· Is er een hygiëneprotocol waar wij gebruik van kunnen maken?
Op het buiten sporten zijn de algemene RIVM-richtlijnen, het sportprotocol van NOC*NSF (Protocol verantwoord sporten kinderen en jeugd) en eventueel het sportspecifieke protocol van de betreffende bond van kracht. De gemeente stelt geen extra hygiëneprotocol op. 

· Moeten wij ook strepen/lijnen om de 1,5 meter trekken zoals dit bij winkels te zien is?
Dit is aan de sportaanbieder zelf. Dit is geen voorwaarde, maar kan wellicht een goede toevoeging zijn. Dit zal per sportcomplex verschillen.

· Hebben wij als buitensportvereniging de keus of we aanbod gaan opstarten?
Als vereniging heb je de keus om wel of geen sportaanbod te verzorgen. Bij de (gemeentelijke) sportaccommodaties vragen we wel zo proactief mogelijk mee te werken met het realiseren van sportmogelijkheden voor de doelgroep, bijv. door het openstellen voor gebruik door derden. 

· Wie is er verantwoordelijk? 
Degene die de sportactiviteiten organiseert en begeleidt heeft de verantwoordelijkheid voor de sportactiviteiten zelf en het handhaven van het protocol. De sportparken gaan niet open buiten het georganiseerde sportaanbod. 

· Wie is er verantwoordelijk als het niet werkt en het misgaat, zeker bij de groep tussen 13 en 18 met de 1,5 meter regel?
Wanneer je als sportaanbieder constateert dat het niet werkt om de 1,5 meter afstand te bewaren voor de doelgroep 13-18 jaar, dan kun je als aanbieder besluiten dit aanbod niet (meer) te organiseren.

· Wordt van de vereniging verwacht dat ze screening toepassen? Wordt van de vereniging verwacht dat ze iemand als ‘poortwachter’ aanwijzen? Blijven de poorten open, of sluit de gemeente het complex af tijdens sportactiviteiten, om mensen van buitenaf zo veel mogelijk te weren?
De organisator van de activiteit op een gemeentelijke buitensportaccommodatie is verantwoordelijk voor de activiteit en een goed ‘poortbeleid’, om te voorkomen dat kinderen en jongeren onbegeleid gebruik gaan maken van de sportaccommodatie. Begeleiders van de activiteiten weten bij overtreding van de richtlijnen en het protocol handelend op te treden.  In geval van calamiteiten kan handhaving benaderd worden. 

NOC*NSF adviseert verenigingen een ‘corona verantwoordelijke’ of coördinator aan te wijzen die aanspreekpunt is voor de locatie en voor de gemeente en die duidelijk herkenbaar is, (bijv. door het dragen van een hesje). 




· Stelt de gemeente een BOA beschikbaar binnen de trainingsuren/openingsuren die worden aangegeven door de vereniging.
Nee. Handhaving is bereikbaar wanneer er ondanks het poortbeleid toch ‘illegaal’ gebruik gemaakt wordt van het sportcomplex, door jongeren die willen sporten zonder begeleiding of buiten de georganiseerde activiteit(en) om. 

· Toezicht op het hanteren van de regels zal door de club met vrijwilligers worden georganiseerd. Kan de gemeente Breda ‘Handhaving’ regelmatig langs de complexen laten gaan?
Handhaving is aangehaakt bij dit vraagstuk en kan worden benaderd wanneer er ondanks het poortbeleid toch ‘illegaal’ gebruik gemaakt wordt van het sportcomplex door jongeren die willen sporten zonder begeleiding of buiten de georganiseerde activiteit(en) om.  

· Hoe zit het met ‘vrij tennissen’ door jeugdleden buiten de trainingsuren? 
Er is geen mogelijkheid tot vrij tennissen - of het beoefenen van andere sporten - zonder begeleiding.

· Mogen ouders langs de lijn staan, op de tribune zitten, of elders op de accommodatie blijven als zij 1,5 meter afstand tot elkaar houden?
Nee, als ouder/verzorger heb je geen toegang tot de sportlocatie. Dit geldt zowel voor, tijdens als na de training. Ouders worden verzocht terug naar huis te gaan of bij of in hun auto te blijven.

· In hoeverre de vereniging in staat is om de regelgeving te handhaven ligt ook aan de bereidwilligheid ouders/bezoekers om aan de maatregelen te voldoen. Een sanctie zou kunnen zijn om de trainingen (deels) weer te schrappen wanneer dit in de praktijk toch te moeilijk blijkt te zijn. Daarnaast zijn wij benieuwd aan welke rol van welke derden ik in deze moet denken. Wellicht dat dat ons als vereniging toch kan ontlasten.
Dit klopt, de gemeente of de vereniging kan besluiten de activiteit om deze reden te beëindigen. 
Mogelijk kunnen (buurt)sportcoaches een bijdrage leveren aan de organisatie en begeleiding van uw activiteiten.

· In hoeverre zijn de verenigingen verantwoordelijk voor het handhaven van de maatregelen voor andere verenigingen die op hun accommodatie trainen? Met name: als zij dat doen binnen de bloktijden waarop de vereniging hoofdhuurder is.
De bloktijdregeling komt in deze situatie te vervallen. Wanneer op het complex sportactiviteiten door derden worden georganiseerd, is de betreffende organisatie verantwoordelijk voor het naleven van de richtlijnen. 

· Kunnen wij bij de gemeente terecht voor het lenen van materialen zoals dranghekken om een veilige routing te maken op de accommodatie? Kunnen we een beroep op de gemeente voor praktische zaken zoals bewegwijzering rond ons complex en op de parkeerplaats?
We kunnen helaas niet voorzien in de levering van diverse materialen op alle complexen, we gaan graag nader in gesprek om te kijken welke creatieve oplossingen hiervoor mogelijk zijn.

· Er wordt gesteld dat er sprake moet zijn van begeleiding door een ‘professional’. Wanneer ben je een professional?
Indien de begeleider onder een van deze categorieën valt: 
1. Een trainer van de vereniging die de activiteit organiseert
2. Buurtsportcoach: een mede door de gemeente Breda gesubsidieerde professional
3. Geschoolde begeleider: iemand die kan aantonen over trainerscapaciteiten dan wel pedagogische vaardigheden te beschikken d.m.v. een vaardigheidsbewijs: een diploma, getuigschrift of referentie van een organisatie waarvoor deze begeleider vaker (sport- en beweeg) activiteiten voor jongeren begeleidt.

· Is het in Breda mogelijk om buiten ouder-kind lessen (voor dreumesen en peuters, 1,5-3 jaar) te verzorgen, als er veel ruimte is, duidelijk aangegeven beweegplekken zijn en het aantal ouder-kind koppels beperkt wordt gehouden? 
Vanwege de deelname van volwassenen beschouwen we dit niet als toegestane activiteit.

2. Gebruik accommodatie
· De clubhuizen en kleedkamers blijven dicht. Kunnen we wel gebruik maken van het toilet?
Er kan bij hoge nood gebruik gemaakt worden van het toilet, in het clubhuis of de kleedkamer. Het is aan de sportaanbieder om dit te coördineren en ervoor te zorgen dat er geen samenscholing plaatsvindt in of rondom het toilet, door bijvoorbeeld een ‘plasketting’ 

· Hoe zit het met materialen en de inzet van een materialenman?
Het materiaalhok kan gebruikt worden. Het is aan de sportaanbieder zelf om bij gebruik hiervan en inzet van de materialenman de richtlijnen van het RIVM na te leven. 

· Mogen we materialen van de binnensportaccommodaties gebruiken buiten?
Vooralsnog is het niet mogelijk om gebruik te maken van de binnensportinventaris van de gemeentelijke sportaccommodaties. De versoepeling van de maatregel is vooral gericht op het mogelijk maken dat kinderen en jeugd tot en met 18 jaar door sport-, beweeg- en spelactiviteiten hun energie kwijt kunnen, niet primair om trainingen te hervatten. Om verschillende redenen als hygiëne, veiligheid en aansprakelijkheid en geschiktheid van de materialen voor buitengebruik, is besloten geen binnensportmaterialen beschikbaar te stellen voor buitengebruik

· Zorgen de nieuwe maatregelen van het Kabinet ervoor dat wij 1 op 1 trainingen mogen gaan geven in de sporthal?
Nee, binnensportaccommodaties blijven tot nader order gesloten. 

· Kunnen wij als binnensportvereniging ook gebruik maken van de buitensportcomplexen?
Dit is mogelijk. Je kunt hiervoor contact opnemen met de Verhuuradministratie voor het bespreken van de mogelijkheden. Als sportaanbieder dien je voorafgaand aan gebruik van de accommodatie te bedenken op welke manier je de RIVM-richtlijnen en het sport protocol (o.a. het protocol van NOC*NSF en eventueel aansluitend het protocol van de bond waarbij je bent aangesloten) kunt hanteren. 

· Ik huur een loods van de gemeente waarin ik lessen geef. Is het voor mij mogelijk om de trainingen buiten op mijn eigen terrein te hervatten? Het terrein is middels een hek af te sluiten waardoor ik kan waarborgen dat er niet te veel kinderen aan mijn lessen deelnemen
Ja, dit is mogelijk mits onder begeleiding en volgens de richtlijnen van het RIVM en eerdergenoemde protocollen. 

· Wie draagt de verantwoordelijkheid voor het beheer van de accommodatie? Hoe zorg je dat het park schoon blijft en wordt onderhouden?  
Dit is niet anders ten opzichte van andere zomerseizoenen. Voor handhaving, zie vraag over handhaving bij oneigenlijk gebruik. 



· Wat als wij door onderhoud geen gebruik kunnen maken van ons eigen complex? In ons geval is vanwege de crisis het veldonderhoud naar voren gehaald. 
We gaan als gemeente, net als andere zomerseizoenen, kijken naar de mogelijkheid om te spreiden over de verschillende complexen. Het mogelijk maken van sport en bewegen voor de kinderen in de doelgroep staat voorop. 

· Mag er met nabijgelegen verenigingen worden samengewerkt (denk aan 1 of 2 wijken verder)?
Uiteraard, initiatieven zijn welkom!

· Mag paardensport weer opstarten, en zo ja, mogen er oefenwedstrijden worden gehouden?
Ja, maar er mogen geen oefenwedstrijden worden georganiseerd.

· Mogen wij gebruik maken van onze ballonhal?
Nee. De verruiming geldt voor sport in de buitenruimte. Een ballonhal is ter vervanging van binnensportfaciliteiten en is dus niet toegankelijk om sportaanbod te hervatten. 

3. Aanbod voor niet-leden
· Hoe zorg je voor het beperken van het aantal vrijwilligers en voor het materiaal als je aanbod aanbiedt aan niet-leden? Dat zien wij niet zitten
Dit zal per sport verschillen. Bij de ene sport is het gemakkelijker te verwezenlijken dan bij een andere sport. Je bent als sportaanbieder niet verplicht aanbod aan te bieden aan niet-leden. Wel vragen we om zo proactief mogelijk mee te werken aan het toelaten van andere sportaanbieders die gebruik willen maken van de accommodatie.

· Aanbod voor niet-leden is voor de organisatie een hele grote uitdaging, dan zullen we toch namen en rugnummers moeten weten, zodat we ze kunnen koppelen aan hun leeftijdsgenoten. Daarnaast zal op basis van het aantal aanmeldingen gekeken moeten worden of dit past binnen de beschikbare ruimte en schema. Leden gaan voor gezien het feit dat zij ook contributie betalen en we nu (eindelijk) iets voor hun terug kunnen doen. Vanuit sociaal-maatschappelijk belang begrijpen we dat jeugd moet kunnen bewegen, echter leden zijn middels hun lidmaatschap gebonden aan verenigingsregels. De niet-leden moeten zich daaraan committeren. Daarnaast dienen deze niet-leden begeleid te worden en moeten dus opgenomen worden bestaande teams. Dat heeft dus grenzen in hoeveelheid spelers per trainer.
We begrijpen dat iedere vereniging zijn sport graag weer wil hervatten. Het versoepelen van de maatregel voor sport en bewegen voor jeugd is echter niet primair gericht op het hervatten van de training, maar om ervoor te zorgen dat kinderen en jongeren weer kunnen bewegen en hun energie kwijt kunnen. Het gaat dus niet primair om teamindeling, contributie en clubregels. Uiteraard begrijpen we jullie standpunt dat jullie uit veiligheid willen weten wie er deelnemen. Sommige clubs zien dit als kans, andere clubs zien dit als (te) grote uitdaging. 
Dit zal per sport en per club verschillen. Bij de ene sport is het gemakkelijker te verwezenlijken dan bij een andere sport. Je hoeft als sportaanbieder geen aanbod aan te bieden aan niet-leden wanneer je dit niet ziet zitten. 
Wel vragen we om zo proactief mogelijk mee te werken aan het toelaten van andere sportaanbieders die gebruik willen maken van de accommodatie. Zo kan bijvoorbeeld ook een sportcoach een aanbod op een voetbal-, hockey- of tennisveld organiseren voor niet-leden.

· In principe staan we open voor activiteiten voor niet-leden, echter de controle op het navolgen van de richtlijnen ligt dan niet bij de clubmensen maar bij de ouders. Dus zal er dan ook wel begeleiding vanuit de ouders/begeleiders van de niet-leden moeten zijn.
Dit is een uitdaging wanneer ouders niet langs de lijn mogen blijven. Als sportaanbieder moet je dus goed bedenken of je dit kunt aanbieden.  

· Dit vergroot het risico dat de velden dan ook buiten de training om gebruikt gaan worden, ook door kinderen ouder dan 12 en bij hen zonder 1,5 m afstand.
De organisator van de activiteit op een gemeentelijke buitensportaccommodatie is verantwoordelijk voor de activiteit en een goed ‘poortbeleid’, om te voorkomen dat mensen ongeorganiseerd gebruik gaan maken van de sportaccommodatie. De begeleider van de activiteit weet bij overtreding van de richtlijnen en bij ‘calamiteiten’ handelend op te treden en de juiste instantie te benaderen. Handhaving kan ingeschakeld worden. 

· Hoe zit het met de afspraken van de huurders buiten onze blokuren? Denk aan de scholen, waarvan een deel open mag en die normaal tot de zomervakantie op het complex sporten en ook gebruik maken van de toiletten van kleed-was accommodaties.
Voorstel is om de bloktijden te laten vervallen. Jullie zijn verantwoordelijk voor het aanbod dat jullie organiseren, andere sportaanbieders zijn verantwoordelijk voor het aanbod dat zij organiseren en voor evt. gebruik van het toilet. 

· Als vereniging willen we graag voor kinderen in de wijk ook wat betekenen. Mogen we dit zelf organiseren? Gaat de sportcoach hierbij helpen? Wat mag wel en wat niet?
De sportaanbieder mag dit zelf organiseren. Het is mogelijk om een verzoek in te dienen bij Breda Actief of met de adviseurs van MOOIWERK in overleg te gaan welke ondersteuning mogelijk is. 

· Komt er een overzicht voor Breda over hoe en bij welke vereniging kinderen kunnen sporten (denk aan zoiets als overzicht bij de juni tennismaand)
Vooralsnog laten we dit bij de sportaanbieder of het overkoepelend orgaan (bijv. BTO) zelf om dit te organiseren. 

4. Gebruik openbare ruimte
· Waar in de openbare ruimte mag ik wel/niet mijn activiteit geven?
Georganiseerd sportaanbod mag in de buitenruimte die daarvoor aangewezen is (bv Cruyff Court), of op een andere plek in de gemeentelijke openbare ruimte die daarvoor geschikt is, onder begeleiding van een buurtsportcoach of van een andere ‘geschoolde’ begeleider.

· Mag ik als vereniging ook gebruik maken van de schoolpleinen?
Gebruik van buitenruimtes van derden is toegestaan, onder begeleiding van een aangewezen trainer, een buurtsportcoach of andere ‘geschoolde’ begeleider, met medeweten en toestemming van de eigenaar (in dit geval de school).

· Wat zijn de richtlijnen voor kinderactiviteiten op pleintjes en trapveldjes in de openbare ruimte?
Dezelfde richtlijnen die gelden voor activiteiten op buitenportcomplexen en de hierboven genoemde voorwaarden. 

· Kan de gemeente ons behulpzaam zijn met het afzetten van onze parkeerplaats? Wij denken aan die rood/witte plastic blokken die de gemeente zelf ook regelmatig gebruikt.
We kunnen helaas niet voorzien in de levering van diverse materialen op alle complexen, we gaan graag nader in gesprek om te kijken welke creatieve oplossingen hiervoor zijn.
· Kan de gemeente de handhavers, boa’s, politie e.d. inlichten wat we aan het doen zijn, zodat we niet steeds uitleg verschuldigd zijn? Of een schriftelijke verklaring van de gemeente die we desgevraagd kunnen tonen?
Handhaving wordt ingelicht over de richtlijnen en afspraken voor sport in de buitenruimte. 

5. Communicatie en planning
· Is er een communicatieprotocol richting ouders?
U kunt hiervoor gebruik maken van het sport protocol van NOC*NSF. Desgewenst denken de verenigingsadviseurs van MOOIWERK graag mee over communicatie en inzet van ouders van niet-leden. 

· Op basis van het protocol van de bond moeten de verenigingen hun lokale invulling ter goedkeuring voorleggen aan de gemeente. Hoe wordt invulling gegeven aan deze procedure en wat is de planning?
Er is geen goedkeuring door de gemeente nodig van sportspecifieke protocollen of aanvullende richtlijnen van de bond. Wel vragen we om melding van de activiteiten die gaan plaatsvinden op de gemeentelijke buitensportcomplexen, zodat we zoveel mogelijk sportaanbod met elkaar kunnen realiseren voor de doelgroep.

6. Kosten 
· Moeten we onze maandhuur weer betalen nu we het complex weer openstellen voor een aantal jeugdactiviteiten? 
Het voorstel is om het zomerrooster per 1 mei te laten starten. Dit betekent dat per 1 mei de bloktijden komen te vervallen. Hiermee kunnen we alle activiteiten op alle complexen en alle verschillende gebruikers in kaart brengen. We brengen voor deze vorm van gebruik geen maandhuur in rekening. Naar verwachting neemt het college binnenkort een besluit over de restitutie van huur voor de periode dat sportaccommodaties niet (regulier) gebruikt kunnen worden. 
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